

处于两难境地的时候
习惯性地强迫自己去抉择
哎呀,他对我那么好
又哎呀一声
那个又令我神魂颠倒
情何以堪?情何以堪?
其实我们完全可以

跳出这种两难抉择
爱情中的沉锚效应
往往会把自己
禁锢在特定的环境里无法自拔
产生非此即彼的假象
——都市放牛本周情爱语录



主持人:戎华,80后,狮子座
谈论爱情时我们都在说些什么?谈论爱情时别人又在说些什么?我们随手记下只言片语,它不是爱情的标签,只是一点零散的碎片,怎么组合由你决定。

把脉|爱情|解答|困惑

欢迎登录新浪、腾讯、都市圈网微博频道,关注“现代快报爱周刊”

爱情中的沉锚效应

妄想:我和朋友在一起时很健谈,可是一和相亲的女孩子聊天就不行了,找不到共同话题,怎么才能改变我这点内向的性格?

都市放牛:一,没那念;二,多经历;三,找个男的相亲。不过话说回来,性格内向并不是缺憾,按你的逻辑,性格外向的人见一个搭一个都能成功,内向男就没春天了?俗话说,腹有诗书气自华,你若是货真价实,比滔滔不绝地卖弄要有戏。

埋身葬心:有一天问她,你有男朋友吗?她说没,我就和她表白了。而她只是简简单单的一句“哦”。后来我知道她有男朋友,当时我真的好难过。她这一年多一直对我都是沉默,我说过要等她,可是我现在好累好想放弃。

都市放牛:唉,人家不理你,说明你连当备胎的资格都没有,这就好像尿裤子,一开始自己觉得热乎乎的,别人啥感觉都没有,时间久了,终于感到又冷又湿,还傻等个什么呀。当一件事,让你纠结又纠结时,正说明不合适,到了该停下来的时候了。

无言:有一个人喜欢我很久了,以前也交往过后来分手了。现在感觉他喜欢说脏话,我不喜欢这样的他,我应该叫他改么?

都市放牛:咸吃萝卜淡操心。别说你跟他什么都不是,就算好马想吃回头草,也没必要去改正他。女人最大的弱点,就是永远希望去改变一个男人,结果总是默默流下委屈的泪水。这只能说明一个问题,你打心眼里并不爱他。如果真的喜欢他,他偶尔冒点小脏话,你都会觉得,哇,这男人真有个性。

可儿:之前因为他父母,他选择离开我。分开半年了,他回来找我,我原谅他了。我们现在异地恋,因为之前的事,我感觉没办法相信他,可又舍不得分手。求解决办法。

1.移动用户发送 azk+ 网名+提问至 1065830096060
2.电信用户发送 azk+ 网名+提问至 10659396060
3.联通用户发送 azk+ 网名+提问至 1065596060 (每条信息0.1元)

乱|点|鸳|鸯|谱

要么爱,要么离开

我曾经不止五十次听到这样的故事,想必你也听起来很耳熟,故事往往都是这样开始的:

“虽然他没钱,闺蜜们都说他配不上我,家里人也反对,但我很爱他,为此不顾一切反对,坚持和他在一起。他对我很好(省去如何好一千字),我还为他打掉过一个孩子,因为我们实在是养不起孩子,他抱着我说会一辈子对我好。我们一直很穷很苦,姐妹们的男友都给她们买这买那,其实我也不是不喜欢,哪个女人会不喜欢呢。可是我们家里没法资助我们,得自己买房子,所以必须存钱,我一分钱都不让他乱花,都存在我们小金库里,他给我买过最贵重的礼物是××××(一般都是很不起眼的小玩意),但我觉得这心意比什么都重要。随着时间渐渐过去,我家里人看我这么坚定,于是慢慢接受了我们之间的关系,但我妈总说我嫁过去会吃苦,我的闺蜜们一开始也给我介绍男朋友,后来也不再给我介绍了。我们提起结婚。他说他什么都给不了我,怕委屈了我,让我再等等,但我家里觉得我应该早点结婚,就帮我们出了首付。但我万万没想到的是,一个偶然的机会,我发现他和其他女孩子暖

昧不清(有的是已经有实质关系,情况不一),我心都碎了,问他为什么要这样辜负我?他痛哭流涕说我给他压力太大,他就想放松放松,一时鬼迷心窍了。求我原谅他这一次。说以后都会只对我一个人好。我现在骑虎难下,不知道该怎么办?”

说真的,我听这样的故事真的耳朵都听起茧子了。每次都是毫无意外,女方圣母,男方loser,男方哄着女方,然后随着谈判时间推移,男方价值升高,女方价值降低,临成交之前男方来个狠狠大杀价,逼得女方无路可退。有的甚至是成交后,等孩子刚生下来,男方突然来个总爆发。我想这种情况各位见得肯定也不少了,你死我活的。我见过很多这样的真人秀。

一开始我还比较幼稚,每每对女方报以深刻同情,甚至陪同声讨。后来听多了,渐渐发现完全不是那么回事。大多数的这种关系,你要是仔细观察的话,两人之间一定是伴侣价值近似的,多数是相貌更佳的男方和相貌平平但家境略好的女方。

问题出在,双方的伴侣价值上,男人的钱类似于女人的年轻美貌,都是讨异性欢心的重要武器。而故事中

男人不忌口,有机会找情妇,没机会找小姐,成天想着的就是上女人;二是次品花心男人。这种男人表面上是伪君子,实质上是猥琐男,以为自己风流倜傥,到处沾花惹草,甚至实惠没得到,连嘴巴上都要占点便宜,否则便浑身不自在;三是极品花心男人。这种男人倒是真心爱美色,甚至表现出对美好事物的体贴与尊重,一个情绪波动便痴情泛滥,所谓风流而不下流之徒。如果是考虑结婚,都适合一脚踹之。

爱在哈佛:我和老公结婚没多久,他把空间里前女友的痕迹已经清空了,但是,我还是从蛛丝马迹里找到了他们以前的各种甜蜜合影。看了以后,我心里耿耿于怀,不知道该不该让老公知道?

都市放牛:世上本无事,庸人自扰之。

翎子:我很喜欢她,虽然只是在单位遇到过几次,我就喜欢上她了。我知道我跟她没可能,因为她已经结婚了。我总是希望自己能见到她,和她聊天,肿么办?

都市放牛:聊天?你的目的不就是撩人么?死旁边去。

阿乐:我和他青梅竹马,他以前谈恋爱,我跟他女朋友也很熟。现在我们都单身,他也没跟我表白,难道我要跟他表白?

都市放牛:哥本来不太赞成女人先表白的,自从看了《非诚勿扰》的爆灯环节,觉得女孩子为爱挺身而出也挺有意思的。那些年,一些为爱爆灯的女孩,都收获了不错的爱情,至少也有一段美好的经历:红拂女、卓文君、白娘子,包括黄茵老师,据说当年也是彻头彻尾的爆灯女。



他寄来的礼物,总是那么讨我欢心,就算是一个不起眼的小礼物也让我满心激动。整个心里都是他。

绘图/海角情人 插画师
美国 SND 插图奖获得者

本周语录

一起留在结婚证上

朋友跟他媳妇去民政局领证,结果工作人员是他前女友,更郁闷的是结婚证上有工作人员印章,于是,他和她媳妇,前女友,一起留在结婚证上了。

——语出我的前任是个极品

你觉得孤独就对了,那是让你认识自己的机会。你觉得不被理解就对了,那是让你认清朋友的机会。你觉得黑暗就对了,那样你才分辨得出什么是你的光芒。你觉得无助就对了,那样你才能明白谁是你的贵人。你觉得迷茫就对了,谁的青春不迷茫。

——语出刘同

谦让、善良、热心和同情,都是有底线的。有些时候,你帮助的人并不会因为你帮助他们而领情。这个社会上总是有一些人,他们历经很多,最后变得强势、顽固、得寸进尺地要占便宜。

——语出关注我我不后悔

看了几次分分合合,突然对哈林和伊能静心生好感。当年从偷拍、曝光,到离婚收场,再到两人继续分别忙碌,彼此之间始终沉静不曾交恶。想当年,觉得出轨那样恶劣,心生不喜,如今才明白,情变不过是漫长人生中的琐碎细节,能以情深而始,以情淡而终,恩爱时不涉欺瞒,临别时不加恶语,已是一场恩德。

——语出白小起

我,普通女孩,呼吸都会胖,皮肤不白,偶尔长痘,没有大眼睛,只有大眼睛。没有乌黑靓丽的长发,飘柔没能拯救我,不会做饭,不擅裁剪,偶尔邋遢,也赖床打新流水,不文静不闺秀不柔弱不撒娇,难道这样我就要嫁一个不喜欢不优秀的男子平平凡凡地耗掉没有来世的一生到老死吗?

——语出善财神

如果你不能和你爱的人在一起,就爱和你在一起的人。

——语出哑巴